

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN  
01095 Dresden

**Aktenzeichen**  
(bitte bei Antwort angeben)  
3-1053/91/191

Dresden, 4. März 2020

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)**

**Drs.-Nr.: 7/1427**

**Thema: Fortbildung der Bereitschaftspolizei Sachsen 2. Halbjahr  
2019 und Personalstärke**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1:**

**Wie viele und welche Fortbildungstage und Mannstunden wurden im 2. Halbjahr 2019 jeweils in den Dienststellen der Sächsischen Bereitschaftspolizei für das stellenplanmäßig dort geführte Personal durchgeführt? (Bitte aufschlüsseln nach Dienststellen und Art der Fortbildung (Schießtraining, Einsatztraining, Erste-Hilfe etc.; Lehrveranstaltungen der Diensthundeschule oder der Polizeifachschulen für Teilnehmer anderer Behörden/Dienststellen oder im Rahmen des Ausbildungsbetriebes, können unberücksichtigt bleiben.)**

Es wird auf die Anlage verwiesen. Grundlage für die in der Tabelle dargestellten Werte sind Eintragungen der Organisationseinheiten in das Nachweisprogramm mit Stand 31. Dezember 2019.

Des Weiteren wird auf die Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 6/3825 Absätze 2 bis 4 verwiesen.

**Frage 2:**

**Wie hoch war die Personalstärke der Bereitschaftspolizei in Sachsen am 31.12.2019 – im geplanten Soll? (Bitte aufschlüsseln nach Dienststellen (Hundertschaften, Diensthundeschule etc.))**

**Frage 3:**

**Wie hoch war die Personalstärke der Bereitschaftspolizei in Sachsen am 31.12.2019 – in besetzten Stellen? (Bitte aufschlüsseln nach Dienststellen (Hundertschaften, Diensthundeschule etc.))**

**Hausanschrift:**  
Sächsisches Staatsministerium  
des Innern  
Wilhelm-Buck-Str. 2  
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0  
Telefax +49 351 564-3199  
www.smi.sachsen.de

**Verkehrsanbindung:**  
Zu erreichen mit den Straßenbahnli-  
nien 3, 6, 7, 8, 13

**Besucherparkplätze:**  
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-  
Str. 2 oder 4 melden.

**Frage 4:**

**Wie war die Personalstärke der Bereitschaftspolizei in Sachsen am 31.12.2019 – tatsächlich für den Dienst verfügbar (= besetzte Stellen, abzüglich Abordnungen, Elternzeit etc.; Urlauber bitte als „verfügbar“ mitzählen)? (Bitte aufschlüsseln nach Dienststellen (Hundertschaften, Diensthundeschule etc.))**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 2 bis 4:

Die Soll- und Ist-Personalstärken (ohne Beamte in Ausbildung und Auszubildende) stellen sich wie folgt dar:

Organisationseinheit	Frage 2	Frage 3	Frage 4
Leitung/Stabsorganisation	153	160	162
Einsatzeinheiten	1.012	1.038	929
Polizeihubschrauberstaffel	37	36	35
Polizeireiterstaffel	19	19	19
Wasserschutzpolizei	51	49	51
Polizeifachschule Chemnitz	70	93	87
Polizeifachschule Leipzig	53	54	57
Polizeifachschule Schneeberg	94	118	119
Diensthundeschule	21	17	22

Zu Frage 4 wurden Personalmaßnahmen im Sinne der Fragestellung erhoben.

Mit freundlichen Grüßen



Prof. Dr. Roland Wöller

**Anlage**

Organisationseinheit	Fortbildungsart	Fortbildungstage	Mannstunden
Führungsstab, Präsidialbüro	Training milderer Mittel		18,5
	Schießtraining		114
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		690,5
1. Bereitschaftspolizeiabteilung	Training milderer Mittel		7,42
	Schießtraining		36
	Erste Hilfe		13,5
	weitere Fortbildungen		216
1. Bereitschaftspolizeiabteilung Außenstelle Chemnitz (seit 01.07.2019 vorhanden)	Training milderer Mittel		12,25
	Schießtraining		24
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		101,25
Bereitschaftspolizei- hundertschaft (BPH) 11	Training milderer Mittel	34,52	654,75
	Schießtraining		496,5
	Erste Hilfe		465,75
	weitere Fortbildungen		6009,25
BPH 12	Training milderer Mittel	29,2	37,5
	Schießtraining		391,5
	Erste Hilfe		155,25
	weitere Fortbildungen		3043,5
BPH 13	Training milderer Mittel	35,72	729,9
	Schießtraining		298,5
	Erste Hilfe		128,25
	weitere Fortbildungen		5722,92
BPH 31	Training milderer Mittel	39,6	696,5
	Schießtraining		567
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		8001,75
BPH 32	Training milderer Mittel	24,37	770,25
	Schießtraining		495
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		3341
2. Bereitschaftspolizeiabteilung	Training milderer Mittel		22
	Schießtraining		45
	Erste Hilfe		6,75
	weitere Fortbildungen		40,5

Organisationseinheit	Fortbildungsart	Fortbildungstage	Mannstunden
BPH 21	Training milderer Mittel	28,94	306
	Schießtraining		588
	Erste Hilfe		168,75
	weitere Fortbildungen		6935
BPH 22	Training milderer Mittel	33,21	1261,5
	Schießtraining		462
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		6934,75
Technische Dienste (seit 01.05.2017 Technische Einsatzinheit TEE)	Training milderer Mittel	17,37	442,75
	Schießtraining		333
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		1238
Fachdienst (FD) Wasserschutzpolizei	Training milderer Mittel		24,83
	Schießtraining		114
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		378,5
FD Polizeihubschrauberstaffel	Training milderer Mittel		0
	Schießtraining		45
	Erste Hilfe		6,75
	weitere Fortbildungen		189
FD Polizeireiterstaffel	Training milderer Mittel		0
	Schießtraining		36
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		141,75
Polizeifachschule (PFS) Chemnitz	Training milderer Mittel		8,75
	Schießtraining		199,5
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		452,25
PFS Leipzig	Training milderer Mittel		0
	Schießtraining		64,5
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		317,25
PFS Schneeberg	Training milderer Mittel		0
	Schießtraining		291
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		803,25
Diensthundeschule	Training milderer Mittel		0
	Schießtraining		12
	Erste Hilfe		0
	weitere Fortbildungen		87,75